

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 76 (122)
Среда,
19 июля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся района! Поддержим стремительное наступление Красной Армии самоотверженным трудом на заводах, в артелях, на колхозных и совхозных полях!
Все силы—на поддержку Красной Армии!

Об уборке урожая и хлебовывозе

На 15 июля с. г. колхозы района скошили 3382 гектара хлеба, из них комбайнами убрано 2057 гектаров, простыми уборочными машинами 1105 гектаров. Низкие темпы уборки объясняются плохой работой комбайнов. До сих пор руководители МТС и колхозы не поняли того, что комбайн—основная уборочная машина. Комбайны в ряде колхозов простаивают целыми днями. Характерно отметить тот факт, что в колхозе им. Сталина четыре комбайна за день в среднем скашивают около 20 гектаров. На каждый комбайн, занятый на уборке, падает 68 гектаров убранной площади с начала уборки.

Недостаточно интенсивно идет уборка простыми машинами. Большой разрыв между кошением и скирдованием хлебов. Всего заскирдовано 232 гектара. Следует колхозам перенять опыт организации уборочных работ в колхозе имени Молотова. Здесь председатель правления тов. Гавриленко, совместно с колхозным активом, учли все „мелочи“. Следствием организованно скирдование. В ночное время на току производится очистка зерна. Успешно идут и другие работы.

В связи с частым выпадением дождей, есть участки полегающего хлеба. Допускаются большие потери зерна при уборке. Однако борьбы с потерями почти никакой не ведется. Большие потери зерна при комбайновой уборке имеются в колхозе им. Сталина, в колхозе им. Буденного и др. Не везде привлечены к сбору колосовых учащиеся.

Недостаточно энергично организован хлебовывоз, между тем на токах колхозов скопилось тысячи центнеров намолоченного зерна. На вывоз зерна не привлекаются коровы колхозников. В этом отношении не разъяснено колхозникам указание Краевого комитета ВКП(б) о том, что можно рекомендовать выдачу колхозникам за вывозку на своей корове по 1,3 килограмма зерна за каждый тонно-километр перевезенного зерна. Это будет означать, что если колхозник перевезет своей коровой на заготовительный пункт две тонны зерна на расстояние 10 километров, он получит 26 килограммов зерна. Разумеется, эти поощрения надо производить из 15-процентного фонда отчислений от сданного государству хлеба.

Возить хлеб непрерывно на сыпные пункты, не задерживать его в бунтах, на токах—такова задача. Этой задаче надо подчинить все работы на уборке урожая, не допускать потери зерна, собрать полностью весь урожай. Это требование фронта, требование Родины и оно должно быть выполнено.

Трудовой подъем колхозников

Ячмень, а вслед за ним и пшеница созрели. Колхозники по-хозяйски обсудив все детали уборки, решили производить одновременно весь комплекс уборочных работ. Наряду с комбайнами, которые убрали 190 гектаров, простыми машинами скошено 130 гектаров. Вслед за косовицей хлеб складывается в копны, а затем в скирды. Заскирдовано 120 гектаров. Скирдуется и солома после уборки комбайнами.

Звенья М. Беловой, М. Максименко, Н. Ревинной, О. Мухортовой соревнуются между собой и организованно выходят на работу. Звенья тт. Беловой и Максименко за день заскирдовали ячмень с 15 гектаров, перевыполнив намного норму. Косари скидальщики на простых машинах тт. П. Михалев и М. Сизов скашивают за рабочий день по 12—13 гектаров.

Молодежные звенья В. Паланициной и М. Колесниковой в ночное время сортируют зерно. За смену каждая колхозница зарабатывает по 2—2,5 трудовая. Добросовестно относятся к порученному делу

рядовые колхозницы тт. М. Мальцева и 65-летняя Устинья Карапенко. Тов. Мальцева выработала за первое полугодие 234 трудовая. Тов. Карапенко выработала за первое полугодие 212 трудовой. Большим уважением в колхозе пользуется семья Сытенных. Ежедневно на работы выходят сам тов. В. Сытенный, его три дочери и сын, инвалид Отечественной войны. За первое полугодие семья Сытенных выработала свыше 650 трудовых, несмотря на то, что сам Сытенный два месяца был оторван от колхоза по болезни. Сейчас тов. Сытенный выполняет любое задание, по-хозяйски оказывает помощь бригадиру полеводческой бригады.

Наряду с уборкой урожая, колхоз им. Молотова вывозит зерно в счет государственных поставок. Вывезено свыше 500 центнеров.

На героические успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны колхозники сельхозартеля им. Молотова отвечают самоотверженной работой на уборке урожая.

В. Чеботарева.

Горжусь своей матерью

Матери моей, Пелагее Даниловне Корсун, 59 лет, но на вид она совсем старушка. Да и как не постареть! Много невзгод выпало на ее долю.

Во-время гражданской войны, когда отец находился в партизанском отряде „Красных горных орлов“, действовавшем в горах Семипалатинской области (Казахская АССР), мать была вместе с ним. Она ухаживала за партизанами, стараясь скрасить их тяжелую, полную лишений и опасностей жизнь: стирала, варила обшивала. К тому времени у нее было 8 человек детей. О них-то ведь тоже надо было подумать. Условия партизанской жизни трудные. Двое детей умерли от тифа.

Пришла Советская власть. Отряд реорганизовался в коммуну. Здесь у матери родились еще три сына, но вскоре одного из них похоронили.

Дети росли. Жизнь матери начала входить в нормальную колею. Большая семья не была в тягость. Родовали успехи детей: старшего агронома Ивана правительством наградили орденом „Знак почта“, художник-самоучка Леонид—подавал большие надежды, Трофим работал старшим бухгалтером, Антон служил в войсках НКВД РККА. Каждый любил свое дело, ценил и уважал мать.

Гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну. Миллионы советских людей, благословляемые матерями на героические подвиги и воинскую славу, пошли на защиту своей Родины. Семеро сыновей отправила наша мать на смертный бой с врагом. Четверо из них—члены ВКП(б).

Знала: каждый из сынов, если это потребует, до конца, до последнего дыхания отдаст всего себя справедливому, ратному делу. Но мать остается матерью. Сколько слез пролила она, ожидая писем с фронта. Ведь каждый дорог, каждый вскормлен и взращен ею. Нет ничего сильнее материнской любви. В самые тяжелые дни боев на фронте, вдали от родного крова нас никогда не покидал родной, близкий образ.

Я горжусь матерью, воспитавшей меня, моих братьев и сестру в духе преданности делу большевизма, выросшей нас здоровыми, волевыми людьми.

На основании нового Указа Президиума Верховного Совета СССР моя мать будет награждена орденом „Материнская слава“. За спасение колхозного имущества и скота от гитлеровских полчищ она представлена к награждению медалью „За оборону Кавказа“.

„Как никогда, хочу теперь жить,—говорит она нам,—на всех детей своих посмотреть, обнять, приласкать, услышать, что не посрамили они фамилии нашей, седых моих волос. Повидаюсь со всеми, а там и умирать можно, скорее бы только увидеться...“

„О смерти думать нельзя, мама,—говорим мы ей,—после войны хорошая жизнь наступит, тогда только жить, да жить... А ждать сынов осталось недолго, совсем недолго“.

Н. Корсун.

Колхоз им. Шаумяна.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 июля

Западнее и юго-западнее города ОПОЧКА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Калининской области городом СЕБЕЖ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Березница, Бричевка, Варьмово, Петрученки, Столбова Борисенки, Мигели, Логунь, Дворище, Гаврилыны и железнодорожную станцию Себеж.

Севернее города ДРИССА наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области городом ОСВЕЯ, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Святица, Падеры, Дедино, Горбули.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки Неман, заняв при этом более 20 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города ВОЛКОВЫСК наши войска, рывывая наступление, овладели районным центром Белостокской области городом СВИСЛОЧЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лава, Пирокоповичи, Масаляны, Эйминовцы, Великая Берестовица, Куколки и железнодорожные станции Андреевичи, Рудовка, Свислочь.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Брестской области городом ПРУЖАНЫ, ШЕРЕШОВ, районным центром Пинской области городом Дрогичин, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Беловежа, Видомля, Щербово, Щерчево, Линово, Малечь, Воротно, Илоск, Дзятковичи, Лосьница, Семеновщина, Попина, Кублик и железнодорожные станции Пружаны, Павловичи, Оранчицы, Снитово, Дрогичин.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 16 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 100 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 94 самолета противника.

В Совнарком СССР

О мероприятиях по увековечиванию памяти А. П. Чехова в связи с 40-летием со дня его смерти

В связи 40-летием со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Воздвигнуть в г. г. Москве и Таганроге памятники А. П. Чехову.
2. Переименовать улицу Малую Дмитровку в г. Москве в улицу Чехова.
3. Открыть в г. Москве государственный музей А. П. Чехова.
4. Установить в селе Мелихово, Московской области, бронзовый бюст А. П. Чехова.
5. Издать полное собрание сочинений А. П. Чехова.
6. Присвоить имя А. П. Чехова: а) Таганрогскому драматическому театру; б) Звенигородской районной больнице Московской области; в) Истринской средней школе Московской области; г) средней школе № 17 в г. Александровске на Сахалине.
7. Установить мемориальные доски на домах, где жил А. П. Чехов.
8. Учредить стипендии имени А. П. Чехова в следующих учебных заведениях:

а) Московском ордена Ленина государственном университете имени М. В. Ломоносова—5 стипендий по 400 рублей в месяц каждая для студентов филологического факультета и одну стипендию в размере 800 рублей в месяц для аспирантов кафедры русской литературы;

б) Ленинградском ордена Ленина государственном университете—3 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для студентов филологического факультета и одну стипендию в размере 800 рублей в месяц для аспирантов кафедры русской литературы;

в) школе студии им. Вл. Ив. Немировича—Данченко—5 стипендий по 400 рублей в месяц каждая для учащихся студии;

г) Таганрогском учительском институте—3 стипендии по 350 рублей в месяц каждая для студентов факультета языка и литературы;

д) Александровском на Сахалине педагогическом № 3 училище 2 стипендии по 300 рублей в месяц каждая для учащихся педучилища.

ИМ ЗДЕСЬ ХОРОШО

Мы в пионерском лагере при средней школе № 1. 9 часов утра. Трубит горнист. Ребята выстраиваются на линейку. Час завтрака. „Рабочий“ день начался уже с восьми часов. Проведена физкультурная зарядка и утреннюю день, как рукой сняло. Впереди заполненный до отказа интересными и разнообразными делами лагерный день. Вот почему хочется поскорее выскочить из-за стола и очутиться в зеленой лесной чаще, на полянке, куда ребята должны отправиться на прогулку. А разве менее интересна работа на пригородном хозяйстве? Пропалять морковь совсем не трудное дело. Как приятно съесть ее с огородных грядок, свежую, сочную. Вот только вся „беда“ в том, что морковь почему-то предварительно надо мыть и чистить. Мысли уже далеко... Но педагоги-воспитатели зорко следят за своими питомцами. Завтрак должен быть съеден полностью. За 21 день пребывания в лагере ребятам надо окрепнуть, набраться сил для работы в новом учебном году.

В столовой полный порядок. Чувствуется, что к ее убранству приложены нежные материнские руки. На столах чистые скатерти и салфетки, на дверях — портеры, на окнах занавесы.

Чистота и порядок на кухне. Готовится вкусный обед: мясной борщ и овощной соус. В полдник — стакан какао. На ужин (ребята питаются в лагере четыре раза и находятся в нем до 8 часов вечера) — каша с маслом. Порции вполне достаточные. Продукты доброкачественные, свежие.

— „Пройдите, пожалуйста, в спальни“, — приглашает начальник лагеря тов. В. Н. Бабак. Эта энергичная женщина — педагог (директор средней школы № 1) вложена в свое дело. Она знает каждого ребенка, живет его интересами. Чрезвычайно много инициативы и организаторского мастерства проявила Валентина Николаевна при создании лагеря (а ведь помимо него надо думать о своей школе — не за горами учебный год!). Ребята платят ей привязанностью и большим уважением.

В лагере 100 человек отдыхающих. В условиях послеэвакуационной разрухи трудно достать кровати, но „мертвый“ час обязателен и выход был найден. Постели разосланы на полу. Они чисто убраны и находятся в полном порядке. Особенно этим отличается спальня девочек. Хотя и ребята стараются не отставать и может быть подчас, скрывая

недовольство (мальчишечьи-ли это дело!) по-несколько раз их перестилают. Полы моются ежедневно. Просторные, светлые комнаты постоянно проветриваются. Набегавшись по солнцу, неплохо отдохнуть в прохладном помещении!

Комната отдыха. На столе шашки, домино, литература. Девочки занимаются рукоделием. В свободное время можно принять участие в интересных военных играх.

В лагере по преимуществу находятся дети фронтовиков, инвалидов Отечественной войны, рабочих и служащих предприятий и учреждений.

Оздоровительная площадка при детсаде им. 8 марта (заведующая тов. Руденко). Здесь дошколята (от 3 до 7 лет). Их 25 человек. Это первая очередь отдыхающих. Вторая начнет свою работу с 8-го августа, а в ближайшие дни наположине оздоровительной площадки переводится весь детский сад.

У дошколят также уютно и чисто. Малыши по детски непосредственно веселы. Вот подбегает светловолосый голубоглазый крепыш. В ручонках плюшевый мишка. Умишки оторвано ушко, он с одним глазом, но ребенок в восторге от него. „Укусит, — теть“, — по почет он, поднося к моему лицу „хищника“. Я делаю вид, что мне страшно, и малыш в восторге. Он заливается звонким, безудержным смехом.

Софья Романовна Жукова — уполномоченная районо по детским оздоровительным учреждениям города сообщила нам еще некоторые подробности их организации.

Помимо пионерского лагеря и площадки дошколят, при 11 начальной школе работает оздоровительная площадка с охватом детей в 50 человек и оздоровительная площадка при детском саде 1 мая (охват детей 25 человек). Последняя будет функционировать в две очереди.

Всего по городу оздоровительными мероприятиями будет охвачено около 800 детей. „Отдел районного образования и руководители площадки понимают ту большую ответственность, которая ложится на них по проведению летней оздоровительной кампании. Нам, как непосредственным участникам всех этих работ, говорит тов. Жукова, трудно давать им оценку, однако можно сказать, что сделано много, и работаем мы добросовестно“.

Нам оставалось только соединиться с ее мнением.

А. Серебренникова.

НЕТЕРПИМОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

На ферме колхоза „Маяк социализма“ создано нетерпимое положение. С 1-го января с. г. имелось 16 случаев вынужденного приреза молодняка. Имеются случаи глазных заболеваний телят. Телята не получают достаточного количества витаминов.

По подготовке фермы к зимним условиям не проводится никакой работы. Грубые корма заготавливаются слабо. Колхоз отстает с молокопоставками.

Зоотехник колхоза тов. Волкова посещает ферму раз в две недели. От работы такого верадиного зоотехника нет никакой пользы.

Слабо среди работников фермы проводится политико-массовая работа. Социалистическое соревнование проходит формально, договора не проверяются.

Всему этому надо немедленно положить конец.

Д. Умова.

Лекарственные растения

Долг каждого советского человека помочь Красной Армии в ее борьбе с фашистскими захватчиками.

Собирая лекарственные растения, из которых вырабатываются лечебные средства, мы содействуем восстановлению здоровья бойцов фронта и тружеников тыла.

Растительный мир нашей Родины богат и разнообразен. На лугах и в лесах масса дикорастущих ценнейших лекарственных растений. Они гибнут. Их надо собирать.

Совет Народных Комиссаров утвердил на 1944 г. план заготовок лектессырья. Нарком здравоохранения предложил привлечь к этому важному делу самые широкие круги населения, учащихся школ, учителей, пионервожатых, комсомольские организации.

Исполком георгиевского Райсовета утвердил план заготовок лектессырья на текущий год по району в количестве 6 тонн.

Нами были приняты все возможные меры для сбора лекарственного сырья: для привлечения общественного внимания к этому вопросу. РайОНО активно помогло в этом деле, организовав на сбор учащихся средних школ. Аптекарские работники устроили по сбору лекарственного сырья регулярные воскресники. Население Краснокумки собирает валерьяновый корень. Одна только Н. Кожанова собрала около 300 килограммов этого ценного корня. Сдачу сырья мы отовариваем марлей, сахаром и пр. Сбор происходит в совхозе „Комсомолец“ и в станции Урухской.

В отношении сбора лекарственных трав (несмотря на специальные указания Исполкома Райсовета) ничего не сделал директор зоотехникума тов. Калосин и директор ФЗО тов. Волков. Совершенно безучастным к делу продолжает оставаться райздрав, несмотря на то, что это дело касается его больше всех.

В результате проведенных работ на 15 июля с. г. собрано: 926 кг. валерьянового корня, 457 кг. дивесила, 190 кг. ромашки, 182 кг. крапивного листа, 99 кг. ландыша, 71 кг. дурмана и много др. лекарственных растений.

Собранные сырьевые партии немедленно отправляются для переработки в центральные аптечные склады.

Работу по сбору растений необходимо всемерно расширить. Впереди самый важный осенний сезон. В неограниченном количестве можно будет собрать валерьяновый корень, плоды шиповника, абрикосовые косточки.

Сельсоветы (ничего не сделавшие до сих пор) должны немедленно включиться в дело заготовки лекарственного сырья, привлечь к этому внимание своего населения.

И. Кацевич.

Заведующий аптекой
гор. Георгиевска.

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 17 июля (ТАСС).

В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: „Войска союзников продвинулись к югу от Ле-Омме-Дартенэ и Пон-эбер. Наши войска создали и расширили предмостное укрепление на другом берегу реки Лозон. Несмотря на ожесточенное сопротивление неприятеля, союз-

ные войска несколько продвинулись. Наши войска продолжают оказывать давление к северу и востоку от Сен-Ло. Союзные войска, преодолевая ожесточенное сопротивление неприятеля, подошли к окрестностям Нуайе на железной дороге Виллер-Бокаж-Кан.

Днем 16 июля основными объектами операций авиации союзников являлись коммуникации противника.

Военные действия в Италии

Войска союзников в 8 км. от Ливорно

ЛОНДОН, 17 июля (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что продолжая свои атаки, войска союзников в Италии значительно продвинулись на ряде участков фронта.

К востоку и западу от долины Тибра войска союзников, преодолевая упорное сопротивление врага, заняли деревню Липпиано.

Американские части пятой армии, наступающие к реке Аро, отразив ряд сильных контратак, заняли город Лоренциана и несколько деревень. На побережье Лигурийского моря американские передовые отряды находятся в

8 км. от Ливорно. В секторе Поджибонси отражены очень сильные контратаки врага, причем противнику были нанесены потери. Город по-прежнему находится в руках французских частей американской пятой армии.

Вчера соединения тяжелых бомбардировщиков союзников бомбили аэродромы и другие военные объекты в районе Вены. Самолеты тактической авиации нанесли удары по неприятельским объектам в Югославии, на Адриатическом море и в Южной Франции.

Во всех этих операциях было уничтожено 44 неприятельских машины. Союзники потеряли 20 самолетов.

О борьбе с бешенством собак

Постановление Исполкома Георгиевского Райсовета депутатов трудящихся от 7 июля 1944 г.

В связи с появлением бешенства собак в г. Георгиевске и районе и в целях охраны от заражения бешенством домашних животных и людей исполком Райсовета депутатов трудящихся решает:

- Обязать заведующего городским коммунальным хозяйством тов. Репина и директора „Заготживсырья“ тов. Гокжаева к 1 августа с. г. провести следующие мероприятия:
 - организовать две повозки с клетками для ловли бродячих бездомных собак;
 - обязать владельцев собак приобрести собакам нашейные знаки и намордники;
 - предупредить всех владельцев собак, что без нашейных знаков и намордников собаки будут рассматриваться,

как бездомные, и подлежат вылавливанию и уничтожению с зарытием их трупов на скотомогильниках.

- Настоящее решение входит в силу со дня его опубликования в газете „Сталинское слово“. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности с наложением штрафа до 500 руб.
- Обязать органы милиции, председателей городского и сельских советов и ветсаннадзор проследить за выполнением настоящего решения.

М. Муравлев.
Председатель Исполкома Райсовета.

А. Мансурова.
Секретарь Исполкома Райсовета.

Продолжается прием

в ремесленное училище гор. Георгиевска: юношей в возрасте 14—16 лет и девушек 15—17 лет. Срок обучения 2 года. В школу ФЗО: юношей в возрасте 15—16 лет, девушек 15—18 лет. Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, иногородние — общежитием.

Дирекция.

Требуется Арматурному заводу им. Ленина заместитель главного бухгалтера, инженер или техник-электрик, инженер или техник по литью, формовщики, токари, слесари и подсобные рабочие. 1—3.

Требуется шиворемонтному заводу строительные рабочие всех квалификаций: плотники, кровельщики, каменщики, штукатуры, маляры, землекопы и подсобные рабочие. Оплата труда по соглашению. Рабочие обеспечиваются питанием. С предложением обращаться по адресу: ул. Пушкинская, 37.

Георгиевский КОЖЕВЕННЫЙ ЗАВОД приглашает на работу мастеров и учеников в шорный, кожевенный и овчинный цеха. Оплата труда сельская. Там же требуются машинисты, слесари, кочегары, сырьевщик и ученики в кочегары.

Правление артели.

Ответ. ред. А. Соколовская.